
Př́ıklady z Kombinatorické a výpočetńı geometrie II
1. série — Erdősova–Szekeresova věta

nápověda 10. 3. 2020, odevzdat do 17. 3. 2020

Z d̊uvodu ochrany osobńıch údaj̊u nám u prvńıch odevzdaných
řešeńı napǐste kromě jména i přezd́ıvku, pod kterou chcete mı́t své
body zveřejněny na webu. U daľśıch řešeńı už stač́ı psát bud’ jméno,
nebo přezd́ıvku.

1. (a) Dokažte, že pro každé k ∈ N existuje n(k) ∈ N takové, že každá
množina s n(k) body v rovině obsahuje k bod̊u v obecné poloze
(žádné tři body z dané množiny nelež́ı na společné př́ımce) nebo
k bod̊u na společné př́ımce. [2]

(b) Zkuste předešlé tvrzeńı dokázat s n(k) nanejvýš polynomiálně
velkým vzhledem ke k. [1]

2. (a) Dokažte Erdősovu–Szekeresovu větu v Rd: pro každé d ≥ 3 a k ∈ N
existuje n = nd(k) ∈ N takové, že v každé množině s alespoň n
body z Rd v obecné poloze (žádných m + 2 bod̊u z dané množiny
nelež́ı v afinńım podprostoru dimenze m, pro m = 1, 2, . . . , d− 1)
lze naj́ıt podmnožinu velikosti k v konvexńı poloze. [2]

(b) Ukažte, že každá dostatečně velká množina bod̊u v R3 v obecné
poloze obsahuje 7-d́ıru. [2]

3. Necht’ P je množina 3n − 1 bod̊u v rovině v konvexńı poloze. Každá
uzavřená úsečka mezi dvěma body z P je obarvena bud’ červeně nebo
modře. Dokažte, že existuje n červených navzájem disjunktńıch úseček
nebo n modrých navzájem disjunktńıch úseček. [3]

4. Dokažte, že pro dostatečně velkou absolutńı konstantu C plat́ı, že n×n
mř́ıžka {(i, j); i = 1, 2, . . . , n; j = 1, 2, . . . , n} neobsahuje podmnožinu
v konvexńı poloze s v́ıce než Cn2/3 body. [4, nápověda]

5. Dokažte, že 2h-bodová Hortonova množina pro h ≥ 1 neobsahuje pod-
množinu v konvexńı poloze s v́ıce než 4h body. [2]

Informace o cvičeńı naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg
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